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問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 36

①　旧宗主国の意向にそった農業政策が決められ、自立的な農業開発が阻害された。
②　資源をめぐる部族紛争や地域間紛争があったが、旧宗主国は介入しなかった。
③　独立した新興諸国では、国際機関を設立して経済格差を是正しようという方向には向かわ
なかった。

④　独立した新興諸国は第三世界全体として結束して、貧困を克服した。

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 37

①　人口的に多数派の白人が黒人・有色人種を支配するための政策であった。
②　アフリカ民族会議（ANC）の主導のもと、人種差別撤廃をめざす運動がくり広げられた。
③　この政策への批判として、国際連合から経済制裁が発動されたことはない。
④　この政策は現在も維持されている。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 38

①　アメリカとソ連の首脳間を結ぶ直通通信回線（ホットライン）が設置された。
②　アメリカ、ソ連、イギリス間で包括的核実験禁止条約（CTBT）が調印され、その後これ
らの国では核実験が凍結されている。

③　多くの国々の間で、核拡散防止条約（NPT）が調印された。
④　２次にわたる戦略兵器制限交渉（SALT	Ⅰ、SALT	Ⅱ）がおこなわれた。

SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1 SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1



－政治・経済　－1

Ⅰ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

16 世紀から 18 世紀ごろのヨーロッパでは国王が強い権力をもって国家を統治していた。これは

1 とも呼ばれている。しかしやがて、経済力をたくわえた市民階級を中心に各地で🄐🄐市民革命が

起こり、政治体制は徐々に民主主義へと移行していった。この市民革命に影響を与えた理論として

🄑🄑社会契約説や自然権思想があった。

民主主義が発展する過程で、国家の主権は国王ではなく国民にあるとする国民主権の考え方が重要

な原理として確立していった。この国民主権の考え方は、アメリカの 2 が述べた「人民の、人民

による、人民のための政治」という言葉に簡潔に表現されている。また、ヨーロッパやアメリカを中

心に、🄒🄒基本的人権を認める人権宣言や憲法が制定されるようになった。

基本的人権の中心は市民革命期には自由権であり、そこでは国民の自由や財産を守ることが重要と

考えられていた。しかし、🄓🄓自由競争の下で生じた貧富の格差や都市環境の悪化などの多くの問題

が、人々に社会権の重要性を認識させ、やがて各国の憲法に社会権が取り入れられるようになった。

現代の民主主義国家は、一般の国民が法律の制定などに直接参加する直接民主制をとるには規模が

大きすぎるため、選挙で国民の代表者を選びその人々に法律の制定などを任せる間接民主制（議会制

民主主義）をとっている。そこで中心となる議会では、法律の制定などをおもに多数決で行っている

が、🄔🄔多数決原理には問題点も指摘されている。

現代の民主主義的な政治体制を代表する政治制度は、🄕🄕議院内閣制と🄖🄖大統領制である。議院内

閣制は 3 で発達した政治制度であり、大統領制をとる代表的な国はアメリカである。

問１　空欄 1 ～ 3 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

1 	 ①　一党独裁	 ②　絶対王政	 ③　天皇制
	 ④　立憲君主制
2 	 ①　オバマ	 ②　ケネディ	 ③　リンカン

	 ④　ワシントン
3 	 ①　イギリス	 ②　イラン	 ③　中国

	 ④　ロシア
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問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐

な並べ方を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 4

①　アメリカ独立革命→名誉革命→フランス革命→ピューリタン革命
②　名誉革命→ピューリタン革命→アメリカ独立革命→フランス革命
③　フランス革命→アメリカ独立革命→ピューリタン革命→名誉革命
④　ピューリタン革命→名誉革命→アメリカ独立革命→フランス革命

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑

して最も適当なものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 5

①　アメリカの思想家ロックは、自然状態での人間は平等であるが、それを確実にするために
社会契約を結ぶと主張した。

②　フランスの思想家ルソーは、すべての人々が参加して作りだされる一般意志による共同社
会をめざして、人民主権論をとなえた。

③　イギリスの思想家ホッブズは、万人の万人に対する闘争を避けるために契約を結んで議会
に自然権をゆだねるべきだと主張して、国王による統治を批判した。

④　ドイツの思想家モンテスキューは、国王・貴族・議会が互いに契約を結んで権力を分けて
統治するという三権分立をとなえた。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒適当でないものを次の

①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 6

①　アメリカ独立宣言
②　ヴァージニア権利章典
③　十七条の憲法
④　フランス人権宣言

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓

のを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 7

①　国家が社会的弱者などを積極的に支援していく福祉国家は、実現に多大の予算が必要とさ
れるため、現実の国家のあり方としてはいまだに採用されていない。

②　ラッサールは、国家の役割は市民の財産や安全を守る夜警国家に限定されるべきだと主張
して、社会権の考え方を批判した。

③　1919 年に制定されたワイマール憲法によって、はじめて社会権が憲法に規定された。
④　マルクスは自由主義や資本主義の矛盾点を指摘して、自由主義を部分的に修正する新自由
主義を提唱した。
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16 世紀から 18 世紀ごろのヨーロッパでは国王が強い権力をもって国家を統治していた。これは

1 とも呼ばれている。しかしやがて、経済力をたくわえた市民階級を中心に各地で🄐🄐市民革命が

起こり、政治体制は徐々に民主主義へと移行していった。この市民革命に影響を与えた理論として

🄑🄑社会契約説や自然権思想があった。

民主主義が発展する過程で、国家の主権は国王ではなく国民にあるとする国民主権の考え方が重要

な原理として確立していった。この国民主権の考え方は、アメリカの 2 が述べた「人民の、人民

による、人民のための政治」という言葉に簡潔に表現されている。また、ヨーロッパやアメリカを中

心に、🄒🄒基本的人権を認める人権宣言や憲法が制定されるようになった。

基本的人権の中心は市民革命期には自由権であり、そこでは国民の自由や財産を守ることが重要と

考えられていた。しかし、🄓🄓自由競争の下で生じた貧富の格差や都市環境の悪化などの多くの問題
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現代の民主主義国家は、一般の国民が法律の制定などに直接参加する直接民主制をとるには規模が

大きすぎるため、選挙で国民の代表者を選びその人々に法律の制定などを任せる間接民主制（議会制

民主主義）をとっている。そこで中心となる議会では、法律の制定などをおもに多数決で行っている

が、🄔🄔多数決原理には問題点も指摘されている。

現代の民主主義的な政治体制を代表する政治制度は、🄕🄕議院内閣制と🄖🄖大統領制である。議院内

閣制は 3 で発達した政治制度であり、大統領制をとる代表的な国はアメリカである。

問１　空欄 1 ～ 3 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。
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－政治・経済　－3

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 8

①　社会不安などをあおって議会で多数の議席を獲得し、そのうえで民主主義を破壊したナチ
ズムの経験は、多数決原理がはらむ危険性を示している。

②　議会の意思決定が多数決で行われることで、少数者の権利や利益が守られない場合がある
が、それは立法ではなく司法で考慮すればよいと考えられている。

③　選挙権の拡大によって多くの国民が政治に参加できるようになると、一時の感情や人気に
よって投票を行う大衆が多数となる可能性があると指摘されている。

④　多数決原理の問題点を改善するために、投票や議決に特別多数を求める制度が一部で取り
入れられている。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 9

①　日本の国会は、地域代表として選挙された議員による衆議院と、国民全体の代表として選
挙された議員による参議院で構成されている。

②　日本にも国会はあるが、天皇制をとっているため、世界の国々からは議院内閣制とは認め
られていない。

③　議院内閣制の本質は二院制にあり、議会が一院しかない場合は議院内閣制とはいえない。
④　議院内閣制では一般に、内閣は連帯して議会に対して責任を負い、議会による不信任議決
があれば、総辞職するか議会を解散する。

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 10

①　フランスでは議院内閣制と大統領制を組み合わせた制度がとられており、半大統領制と呼
ばれている。

②　アメリカでは大統領制を徹底するために、議会が可決した法律案に対する大統領の拒否権
を認めていない。

②　大統領の地位が行政権限をほとんど持たない名誉職であっても、大統領がいさえすれば、
それが議院内閣制と認められることはない。

④　アメリカでは大統領と議会の多数派が同じ政党から出るように、大統領選挙で勝利した大
統領の属する政党が議会で過半数の議席を得るという法律がある。
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Ⅱ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問７）に答えなさい。

放課後の教室で、二人の高校生が話している。

生徒Ａ：とうとう今年 18 歳になるね。

生徒Ｂ：高校生のうちから選挙で投票にいくことになるのか。

生徒Ａ：衆議院選挙の投票のときには🄐🄐最高裁判所の裁判官の罷
ひ

免
めん

について投票する 11 の制度

があるね。

生徒Ｂ： 12 権の独立をまもるために裁判官の身分が保障されている一方で、国民の意思を反映

するには必要な制度だよね。

生徒Ａ：裁判への国民の参加をうながす制度としては 13 裁判の制度があるよね。18 歳になる

と選ばれて裁判に参加することもあるそうだけど、高校生や大学生は辞退できるらしいよ。

生徒Ｂ：有名な事件の🄑🄑刑事裁判の傍聴ならしてみたいな。

生徒Ａ：最近授業で勉強したんだけど、裁判所には法律や命令が憲法違反かどうかを判断する🄒🄒違

憲立法審査権があるんだってね。裁判にもいくつか種類があるけど、刑事裁判と🄓🄓民事

裁判とでは裁判の雰囲気も違うのかなぁ。

生徒Ｂ：それはそうとして、国会議員の選挙となると公約も大きな社会問題をあつかうから高校生

にはどうしても難しく思えるよ。

生徒Ａ：そう考えると、最初は市町村の選挙で先に経験しておきたいな。地方の選挙ならあつかう

課題も身近なものが多いだろうしね。

生徒Ｂ：地方の選挙や投票も大事だけどね。「🄔🄔地方自治は 14 の学校である」という言葉があ

るくらいだから。

生徒Ａ：そういえば、地方自治体の住民には直接請求権が認められているとも習ったよ。たとえば、

🄕🄕解職請求（リコール）の制度では住民の選択しだいで市長のような地方自治体の長や

市議会議員のような議員が辞めさせられることもあるんだって。

生徒Ｂ：そうだとすると自分の選択が自分のまちの将来を変えてしまうんだから、しっかりと考え

て責任をもって投票しないといけないね。
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①　フランスでは議院内閣制と大統領制を組み合わせた制度がとられており、半大統領制と呼
ばれている。

②　アメリカでは大統領制を徹底するために、議会が可決した法律案に対する大統領の拒否権
を認めていない。

②　大統領の地位が行政権限をほとんど持たない名誉職であっても、大統領がいさえすれば、
それが議院内閣制と認められることはない。

④　アメリカでは大統領と議会の多数派が同じ政党から出るように、大統領選挙で勝利した大
統領の属する政党が議会で過半数の議席を得るという法律がある。
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－政治・経済　－5

問１　空欄 11 ～ 14 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

11 	 ①　国事行為	 ②　国民審査	 ③　国民投票
	 ④　直接選挙
12 	 ①　行政	 ②　司法	 ③　統治
	 ④　立法
13 	 ①　公開	 ②　裁判員	 ③　庶民院
	 ④　文民統制
14 	 ①　政党政治	 ②　地方財政	 ③　地方分権
	 ④　民主主義

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 15

①　最高裁判所には裁判所の規則を定める規則制定権がない。
②　最高裁判所の裁判官はすべて内閣が任命する。
③　終審裁判所である。
④　特別裁判所の役割をもつ。

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 16

①　行政裁判の一部は刑事裁判となることがある。
②　公訴の提起は検察官以外によっても可能である。
③　検察審査会は検察官による不起訴処分などが適正かどうかを審査する。
④　日本の刑事裁判では 2024 年５月現在、司法取引制度は導入されていない。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒適当でないものを次の①～④
の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 17

①　『宴
うたげ

のあと』事件違憲判決

②　尊属殺重罰規定違憲判決
③　非

ひ

嫡
ちゃく

出
しゅつ

子
し

国籍取得制限違憲判決

④　薬事法距離制限違憲判決
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問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 18

①　訴えを起こす当事者を原告という。
②　国選弁護人をつけることができる。
③　再審の制度がある。
④　弁護士と裁判官が合意しないと判決は出せない。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中か
ら一つ選び、その番号をマークしなさい。 19

①　介護保険法の制定により、地域福祉における地方自治体の行政は重要度がさらに増した。
②　「三割自治」とは、1999 年以前に国からの機関委任事務が地方自治体の事務の３～４割に
達していたことを指す。

③　地方自治体が地方債を発行するには、事前に国または知事と協議する必要がある。
④　2000 年代の日本では、国から地方への税源の移譲がすすめられた。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕 ア と イ に入る語句の組み合わせとして最も適当な

ものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 20

　　首長・議員の解職請求では、原則として有権者の ア 以上の署名により住民投票に付され、

イ を超える同意があれば失職する。

ア イ

① １/３ １/２

② １/３ ２/３

③ １/２ １/２

④ １/２ ２/３
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問１　空欄 11 ～ 14 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

11 	 ①　国事行為	 ②　国民審査	 ③　国民投票
	 ④　直接選挙
12 	 ①　行政	 ②　司法	 ③　統治
	 ④　立法
13 	 ①　公開	 ②　裁判員	 ③　庶民院
	 ④　文民統制
14 	 ①　政党政治	 ②　地方財政	 ③　地方分権
	 ④　民主主義

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 15

①　最高裁判所には裁判所の規則を定める規則制定権がない。
②　最高裁判所の裁判官はすべて内閣が任命する。
③　終審裁判所である。
④　特別裁判所の役割をもつ。

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 16

①　行政裁判の一部は刑事裁判となることがある。
②　公訴の提起は検察官以外によっても可能である。
③　検察審査会は検察官による不起訴処分などが適正かどうかを審査する。
④　日本の刑事裁判では 2024 年５月現在、司法取引制度は導入されていない。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒適当でないものを次の①～④
の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 17

①　『宴
うたげ

のあと』事件違憲判決

②　尊属殺重罰規定違憲判決
③　非

ひ

嫡
ちゃく

出
しゅつ

子
し

国籍取得制限違憲判決

④　薬事法距離制限違憲判決
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－政治・経済　－7

Ⅲ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問７）に答えなさい。

経済が発展するにつれて、第１次産業の比重が低下し、第２次産業や第３次産業の比重が高まる傾

向がある。この現象を 21 の法則という。また、軽工業のような 22 産業から、重化学工業など

の資本集約型産業へ、さらには情報通信産業のような 23 産業へと移行する傾向がある。このよう

な変化を 24 という。

日本は、🄐🄐高度経済成長の時期に重化学工業が発達するとともに、1960 年代以降は鉄鋼や金属製

品などの輸出も増加し、第２次産業の比重が上昇した。

1973 年に起きた🄑🄑第１次石油危機は、🄒🄒狂乱物価とよばれる激しいインフレと同時に、景気の停

滞を引き起こした。そして、1974 年には戦後初めて🄓🄓実質経済成長率がマイナスになり、高度経済

成長は終焉したが、企業の🄔🄔減量経営などの努力によって景気は回復し、安定成長の時代となった。

この過程で、重化学工業中心の重厚長大産業から、自動車やエレクトロニクス（電子工業）産業中心

の軽薄短小産業への転換が進んだ。

1980 年代、日本の輸出競争力が高まるに従い、家電、自動車、半導体、通信機器などの分野で、

特にアメリカとの間で深刻な貿易摩擦がおき、🄕🄕アメリカは日本に市場開放を求めてきた。

問１　空欄 21 ～ 24 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

21 	 ①　イノベーション	 ②　ケインズ	 ③　シュンペーター
	 ④　ぺティー・クラーク
22 	 ①　自然集約型	 ②　農業集約型	 ③　農林集約型
	 ④　労働集約型
23 	 ①　技術集約型	 ②　資産集約型	 ③　情報集約型
	 ④　知識集約型
24 	 ①　技術の発展	 ②　技術の進化	 ③　産業構造の高度化
	 ④　産業構造の進化

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 25

①　高度経済成長は、1950 年代半ばから始まった。
②　高度経済成長は、サンフランシスコ講和条約の発効と同時に始まった。
③　高度経済成長は、いざなぎ景気の頃から始まった。
④　高度経済成長は、朝鮮戦争を契機に始まった。
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－政治・経済　－8

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ選
び、その番号をマークしなさい。 26

①　第１次石油危機は、アフガニスタン戦争を契機に起こった。
②　第１次石油危機は、第４次中東戦争を契機に起こった。
③　第１次石油危機は、イラン革命を契機に起こった。
④　第１次石油危機は、イラン・イラク戦争を契機に起こった。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

ことについて、最も適当なものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。	
27

①　インフレと同時に景気が停滞することを、スタグフレーションという。
②　インフレと同時に景気が停滞することを、大恐慌という。
③　インフレと同時に景気が停滞することを、デフレーションという。
④　インフレと同時に景気が停滞することを、リセッションという。

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 28

①　実質経済成長率とは、名目経済成長率に賃金水準の変動を調整したものである。
②　実質経済成長率とは、名目経済成長率に失業率の変動を調整したものである。
③　実質経済成長率とは、名目経済成長率に物価水準の変動を調整したものである。
④　実質経済成長率とは、名目経済成長率に貿易収支の変動を調整したものである。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 29

①　コンピューター化で正社員をスリム化すること。
②　女性パート労働者や派遣社員などを活用することで景気変動に備えること。
③　不採算部門の切り離しによって低成長に対処すること。
④　輸出を増やすことで企業成長を図ること。

SG- 政治経済 -A2-K83_ 三校 _1 SG- 政治経済 -A2-K83_ 三校 _1

－政治・経済　－7

Ⅲ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問７）に答えなさい。

経済が発展するにつれて、第１次産業の比重が低下し、第２次産業や第３次産業の比重が高まる傾

向がある。この現象を 21 の法則という。また、軽工業のような 22 産業から、重化学工業など

の資本集約型産業へ、さらには情報通信産業のような 23 産業へと移行する傾向がある。このよう

な変化を 24 という。

日本は、🄐🄐高度経済成長の時期に重化学工業が発達するとともに、1960 年代以降は鉄鋼や金属製

品などの輸出も増加し、第２次産業の比重が上昇した。

1973 年に起きた🄑🄑第１次石油危機は、🄒🄒狂乱物価とよばれる激しいインフレと同時に、景気の停

滞を引き起こした。そして、1974 年には戦後初めて🄓🄓実質経済成長率がマイナスになり、高度経済

成長は終焉したが、企業の🄔🄔減量経営などの努力によって景気は回復し、安定成長の時代となった。

この過程で、重化学工業中心の重厚長大産業から、自動車やエレクトロニクス（電子工業）産業中心

の軽薄短小産業への転換が進んだ。

1980 年代、日本の輸出競争力が高まるに従い、家電、自動車、半導体、通信機器などの分野で、

特にアメリカとの間で深刻な貿易摩擦がおき、🄕🄕アメリカは日本に市場開放を求めてきた。

問１　空欄 21 ～ 24 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

21 	 ①　イノベーション	 ②　ケインズ	 ③　シュンペーター
	 ④　ぺティー・クラーク
22 	 ①　自然集約型	 ②　農業集約型	 ③　農林集約型
	 ④　労働集約型
23 	 ①　技術集約型	 ②　資産集約型	 ③　情報集約型
	 ④　知識集約型
24 	 ①　技術の発展	 ②　技術の進化	 ③　産業構造の高度化
	 ④　産業構造の進化

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 25

①　高度経済成長は、1950 年代半ばから始まった。
②　高度経済成長は、サンフランシスコ講和条約の発効と同時に始まった。
③　高度経済成長は、いざなぎ景気の頃から始まった。
④　高度経済成長は、朝鮮戦争を契機に始まった。
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問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 30

①　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府はオレンジ輸入自由化措置をとった。
②　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府は電気通信機器の市場を開放した。
③　アメリカの市場開放要求の目的は、輸入品に対する関税・数量制限などをなくすことに
あった。

④　アメリカの市場開放要求によって、日本の貿易黒字幅は大幅に減少した。
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Ⅳ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

企業は、国や地方自治体が出資して運営する企業である公企業、個人や私的な団体が出資し、事業

を通じて得た利益を出資者の間で分配することを主な目的とする私企業に大別できる。私企業の中に

は、個人商店や農家のように、個人が自己の財産を用いて自ら経営にあたる 31 がある。また、	

🄐🄐会社法にもとづいて設立される企業を会社という。会社には、🄑🄑株式会社、合名会社、合資会社、

🄒🄒合同会社の４種類がある。

企業の複雑化と大規模化は会社の経営状態をみえにくくする。そのため、経営者の行動が出資者の

利益に反しないよう管理・監督する 32 （＝企業統治）の強化が進められ、🄓🄓ディスクロージャー

も一般的な傾向になっている。

こんにちの企業は、経営の多角化をはかるため、異なる業種の会社を🄔🄔合併・買収することで

33 （＝複合企業）になるものが多い。また、🄕🄕ニッチ市場におけるイノベーションは日本の

31 の特徴であり、国際展開をはかる企業も増加している。さらに、世界的な広がりをみせつつあ

る🄖🄖社会的企業やコミュニティ・ビジネスが日本においても年々増加している。

問１　空欄 31 ～ 33 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

31 	 ①　公益財団法人	 ②　個人企業	 ③　大企業
	 ④　農業協同組合
32 	 ①　コーポレート＝カード	 ②　コーポレート＝ガバナンス
	 ③　コーポレート＝ファイナンス	 ④　コーポレート＝ロゴ
33 	 ①　コングロマリット	 ②　サプライチェーン	 ③　プライベート＝ブランド
	 ④　リストラクチャリング

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 34

①　1980 年代	 ②　1990 年代	 ③　2000 年代	 ④　2010 年代

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、そ
の番号をマークしなさい。 35

①　事業に必要な資本金を小口の株式にわけ、多くの人から出資をつのる。
②　出資者は株主と呼ばれる。
③　所有と経営の分離により経営の自律性が保たれている。
④　倒産した場合は出資者が負債をすべて引き受けなくてはならない。
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問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 30

①　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府はオレンジ輸入自由化措置をとった。
②　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府は電気通信機器の市場を開放した。
③　アメリカの市場開放要求の目的は、輸入品に対する関税・数量制限などをなくすことに
あった。

④　アメリカの市場開放要求によって、日本の貿易黒字幅は大幅に減少した。
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問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 36

経営者 出資者

① 有限責任社員 有限責任社員

② 無限責任社員 無限責任社員

③ 無限責任社員 無限責任社員と有限責任社員

④ 取締役 有限責任の株主

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中か
ら一つ選び、その番号をマークしなさい。 37

①　企業情報の開示	 ②　事業の再構築
③　慈善活動	 ④　法令順守

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 38

①　CEO	 ②　M&A	 ③　POS	 ④　R&D

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 39

①　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
②　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場
③　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
④　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖適当でないものを次

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 40

①　一般の保育所や託児所では預かりにくい病児保育事業
②　企業再建や事業の再構築を主導し企業の収益力向上を促す事業
③　障がい者たちによるクッキー製造やレストラン経営事業
④　ホームレスの経済的自立を実現させるための支援事業

SG- 政治経済 -A2-K83_ 三校 _1 SG- 政治経済 -A2-K83_ 三校 _1




